

比胜利更值得竖起大拇指

上港队主场看台上传递温情故事

一周双赛的中超仍在继续紧锣密鼓,但从上港主场看台上传递出的温情故事,却还在发酵。一名16岁的上港女球迷惨遭杀害,在周三与河南建业的比赛结束后,球员们第一时间为其举行了悼念仪式,热心球迷的捐款昨天也送到了受害人家属手中。这个夜晚,球队和球迷共同谱写了球场上的大爱之歌。

16岁的小姑娘姓程,是东亚天狼星球迷组织的忠实一员。这个长发飘飘的美丽女孩,有着对足球的无比喜爱。“几乎每个主场,只要有空小妹都会到现场为球队呐喊助威。”在天狼星球迷会负责人陆嘉琦口中,她被亲切地称为“小妹”。

谁知,不幸的消息传来。前不久浦东合庆镇发生一起刑事案件,被害的正是小程。正值暑假期间,她外出打工第一天的回家路上就出了事,而且是在离家不过百余米、只有两三分钟路程的地方。次日家长报警后,小程的尸体才在附近被找到,而且有被性侵的痕迹。警方当天下午在附近的一家网吧内,将犯罪嫌疑人张某某抓捕归案。

周三晚与河南建业的比赛,上海体育场19号看台的一张座椅上,铺上了一件印有小程名字的球衣,摆满了鲜花,那是她看球时常坐的座位。曾经与她并肩的球迷会战友们,用



■ 看台上,球迷手举白玫瑰,为“小妹”默哀



■ 上港队外援海森赛后亲手把他的一件9号球衣铺在了“小妹”的座椅上

白色的小花寄托哀思。比赛的第16分钟,天狼星所有成员举起手机,照亮整片看台,以此纪念小程香消玉殒的16岁……

小程生前留下的最后一条微博写道:“多想得到一件上港外援海森的球衣……”女孩的梦,实现了。赛后,海森亲手把他的一件9号球衣铺在了小程的座椅旁边。这一刻,爱早已超越了语言,超越了国界,如此打动人的心灵。

不仅仅是海森,上港的所有队员在第一时间跑来默哀1分钟,然后又来到看台,依次为这名忠实球迷献上一束白玫瑰花。其实,考虑到赛程紧张,俱乐部原本只安排一名高层和队长王燊超参加,但其他队员都强烈要求一同出席。那一刻,在球场上缠着绷带也不下火线的铁汉吕文君忍不住眼圈泛红,武磊则双手掩面而泣……在花季的年龄,热爱足球的少女生命早早凋零,何其哀伤。

这一切,所有球迷都看在眼里,东亚俱乐部的温情举动,也打动了不少人,比一场胜利更值得竖起大拇指。球员们真情流露,让人看到了职业联赛在攀比金钱、追逐成绩之外,足球带给外界的正能量。有这样的俱乐部文化建设,又何愁不能得到更多球迷的拥护?

本报记者 关尹

无人可用 无将可换

密集赛程让绿地申花吃紧

主场2比3败给不算多强的长春亚泰,绿地申花留给人们的是一声叹息。自从7月底战胜同城兄弟上海申鑫之后,球队最近的战绩是可怜的2平2负,已经连续四轮不胜。毫无疑问,在密集赛程和人手紧缺的双重夹击之下,目前的申花正陷入低谷。

长春亚泰似乎一直是申花的苦主,申花很难在这支球队身上占多少便宜。联赛二次转会中,亚泰花大手笔引进杨旭、冯仁亮等本土球星,实力大大提升。外加几名个人能力出众的外援,亚泰在攻击线上已经胜过申花一筹。

绿地申花原本形势不错,对手的主力中锋瓦尔特开场15分钟就因伤退场,无疑令球队遭受重挫,但申花的防守更烂,最后还

是被亚泰的三名外援伊斯梅洛夫、胡斯蒂、埃尼奥相继进球。

在这场外援三叉戟的PK战中,绿地申花完败。比亚特里虽然又有斩获,但只不过是一粒点球,莫雷诺被看死,恩里克则逐渐褪去刚到队时的光环。如何更好地激发三名南美外援的战斗力的,值得主帅巴蒂斯塔好好思量。

替补上场的王飞终于攻入他加盟申花后的首粒进球,却未能给球队带来一场胜利。客观来说,绿地申花的防守漏洞太多。老将徐亮昨晚也犯下致命失误,用一脚传中球直接助攻了对手外援胡斯蒂得分。不过,巴蒂斯塔赛后却认为,球队的主要问题出在中前场。“我觉得后防线还算是不错的,失误谁

都会有。想要拿下比赛不是靠后防线,还是要靠中前场的队员。比赛失利是进攻方面的问题,责任不在后防线。”

雪藏中卫保罗,派上南美三叉戟,绿地申花在攻击线上已经做到极致,但他们被对手重点看防限制之后,却没有其他本土球员能够分忧。除了还算有灵气的曹赉定,其他人基本都是工兵型球员,而且球队一直饱受伤病困扰,高迪重伤高挂免战牌,徐亮、姜坤等人都是带伤上阵,昨晚曹赉定又扭伤了右脚踝,被直接送往医院拍片。

缺兵少将,这就是绿地申花目前的现状。在近三天一赛的频率中,这种困境又被放大。必须承认,巴蒂斯塔手下确实找不出像样的能改变战局的替补球员,连安排首发也都是勉强为之,陷入无人可用的尴尬局面。以这样一套阵容,想要保持连续作战能力实在太难。好在,最困难的赛程即将过去,低谷中的申花总算能歇一歇喘口气,重整旗鼓再出发。

本报记者 关尹



■ 申花新外援恩里克逐渐褪去光环
本报记者 周国强 实习生 高宇辰 摄

足协裁定刘健合同案中能俱乐部作假 处罚仍旧不痛不痒

迹跟后面四页笔迹不同,形成时间不同,而且并非为同一打印机连续打印,可以说是“错漏百出”,明显造假。

从今年1月2日广州恒大宣布签下新援刘健,到8月14日足协宣布仲裁结果,刘健的转会闹剧长达224天,三方博弈至此终于结束,但这场闹剧的结果无疑是三败俱伤,恒大长期分心于引援纠纷,并且因此遭受非议;刘健在赛季初错过中超和亚冠报名,直到联赛第7轮才迎来中超首秀;而青岛中能更是遭到扣分、罚款,并且名誉扫地。

重了还是轻了?

中国足协公开表示中能俱乐部“弄虚作假”,显示了他们整治联赛秩序的的决心,相比以往有所进步,但不少网友对此并不买账。

撇开区区40万元罚款不说,足协扣除青岛中能中超联赛积分7分的判罚,在很多人看来“非常具有艺术性”——18轮联赛后中能

积30分排名中甲第6,距离榜首的重庆力帆和石家庄永昌有8分之多。而在被扣除了7个积分之后,中能队虽然只剩下23分,排名实际上也并未发生太大的变化,仍然排名第8,比目前排名倒数第二的成都天诚多出11分。也就是说,对争冠无望、保级无忧的青岛中能来说,这7分没有任何影响。

但即便足协被认为是“手下留情”,青岛中能方面还是做出了相当激烈的反应。“对于这样的罚单,我们不服气,并且会坚决抗争到底,请中国足协公布证据!”俱乐部副董事长于涛显得“义愤填膺”,但他同时又表示中能俱乐部不会因为受到处罚而退出联赛。“我们不光要向中国足协继续申诉,而且还会研究接下来是否要向国家纪检机关以及相关法院进行申诉。不管怎么样,我们都会坚决申诉到底。”

申诉到底?公道自在人心。中能你还想怎样?
本报记者 关尹



■ 中国足协裁定中能俱乐部作假 图 IC



扫一扫添加新民体育微信公众号